



# Международный день медицинской сестры

Международный день медицинской сестры (International Nurses Day) — отмечается ежегодно 12 мая. Проводится под эгидой Международного Совета медсестёр (ICN).





Впервые идея празднования Дня медсестёр была высказана в 1953 году, но отмечаться этот международный день стал с 1965 года. В 1974 году ICN принял решение отмечать Международный день медсестры 12 мая, в день рождения Ф. Найтингейл, одной из основательниц службы сестёр милосердия.

В Крымскую войну Флоренс организовала в Турции уход за ранеными солдатами союзников, а позже стала основателем первых курсов сестер милосердия в Англии. Каждые два года Международный Красный Крест вручает 50 медалей имени Флоренс Найтингейл - высшую награду для медицинских сестер.









Международный совет медсестер — первая в мире профессиональная организация женщин, объединяющая сестер милосердия из 141 страны мира. На конференции в Лондоне в 1899 году была высказана идея создания системы образования и контроля за профессиональной деятельностью медсестер на международном уровне.





В связи со 100-летием со дня смерти Ф. Найтингейл, а также с 150-летием опубликования её «Заметок», в 2010 году Королевский монетный двор Великобритании выпустит монету номиналом 2 фунта стерлингов.





Медицинские сестры всего мира ежедневно занимаются инновационной практикой, прилагают усилия, направленные на совершенствование сестринского ухода и снижение затрат в системах здравоохранения. Многие из этих инициатив уже привели к заметному укреплению здоровья населения. Тем не менее, инновационный вклад сестринского персонала в развитие систем здравоохранения весьма редко встречает должное признание, становится достоянием общественности и получает известность, как в профессиональных кругах медицинских сестер, так и в более широкой аудитории. Именно поэтому Международным Советом было принято решение о необходимости освещения инновационной деятельности сестринского персонала в рамках празднования Международного дня медицинской сестры.



Медицинские сестры Великобритании реализовали проект под названием ПАКТ – по практическому консультированию подростков уходу за детьми. Проект был нацелен на группы подростков из неблагополучных районов и семей с высокими показателями ранней беременности, плохим состоянием здоровья новорожденных, насилием по отношению к детям. Подросткам выдавались куклы, имитирующие новорожденных.

Подростки были обязаны осуществлять за ними полный уход – брать с собой в школу, вставать по ночам и укачивать, если те просыпались, и вести дневники. Медицинские сестры регулярно проводили встречи с участниками программы, рассказывали о сложностях воспитания маленьких детей, о количестве разводов, абортах. Оценка результатов проекта показала кардинальное изменение сознания подростков, их нацеленность на личные достижения взамен ранней беременности.



В США медсестры реализовали проект телефонного консультирования семей, проживающих в отдаленных территориях, с детьми, страдающими от легочных заболеваний. Программа была инициирована исходя из того, что такие семьи испытывали серьезные трудности в связи с необходимостью частых выездов в далеко расположенные клиники для контроля лечения. Контрольное исследование показало, что показатели выздоровления детей, получавших телефонные консультации и тех, кто приезжал на консультацию, были одинаковыми. Таким образом, сестринская инициатива, не отразившись на качестве помощи, принесла большое облегчение семьям маленьких пациентов.



В Великобритании была разработана программа под названием «Вторая жизнь», направленная на тренировку у студентов навыков клинической работы – в виртуальном мире была воссоздана лаборатория Университета Глазго, попав в которую каждый студент может проверить свои знания и навыки.



Отличным примером использования современных технологий явилось создание виртуального теста готовности студентов к сдаче регистрационного экзамена (для получения статуса зарегистрированной медсестры) – данный проект был реализован Канадской ассоциацией медицинских сестер. Он-лайн тест полностью симулирует регистрационный экзамен и полезен в первую очередь тем медсестрам, которые получили сестринское образование в других странах, но хотели бы работать в Канаде.



Тест доступен по всему миру, знакомит всех интересующихся с возможными экзаменационными вопросами, соответствует по сложности реальному экзамену и, главное, позволяет проверить свою готовность к сдаче канадского экзамена прямо у себя дома.

Сдержанность и терпеливость - вот основа медицинской профессии, на этих качествах держится медицина. Сегодня профессия медсестры стабильно входит в тройку самых уважаемых. Сестринское дело – это самостоятельная наука и самостоятельная профессия. Но все без исключения медицинские специалисты должны владеть знаниями и навыками ухода за больными. Настоящая медсестра помимо профессиональных навыков должна обладать богатой, доброй душой. Ведь нам всем так не хватает в этой жизни чьего-то сочувствия, сопереживания. Ведь пациентам иногда так важны не таблетки, розданные хладнокровной рукой, и не градусник подмышкой в назначенное время, а теплый взгляд, доброе слово, душевный разговор.



Спасибо за внимание!!!

